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Úvod: 
 
Městská knihovna ve Svitavách je dle zákona č. 257/2001 Sb., o knihovnách a podmínkách 

provozování veřejných knihovnických a informačních služeb (dále jen Knihovní zákon) 

základní knihovnou s univerzálním fondem, a je příspěvkovou organizací města Svitavy od       

1. ledna 2003. Plní funkci městské knihovny s působností na území města Svitavy a je 

pověřena Krajskou knihovnou v Pardubicích výkonem regionálních funkcí.  

Dle Knihovního zákona zajišťuje veřejné knihovnické a informační služby všem bez rozdílu a 

bez ohledu na pohlaví, náboženské vyznání, rasovou příslušnost či dosažené vzdělání. Činnost 

knihovny je definována taktéž ve zřizovací listině. 

 

Činnost knihovny:  
 
Loňský rok potvrdil, že knihovna zůstává významným vzdělávacím a kulturním centrem 

města. Nabízíme široké spektrum aktivit pro všechny věkové skupiny  -  prostor pro 

smysluplné trávení volného času, systematickou podporu vzdělávání i příležitosti k setkávání.  

Činnost knihovny je realizována v souladu se Strategickým plánem rozvoje knihovny             

a s celostátní Koncepcí rozvoje knihoven.  

Přestože postupně klesá zájem o tradiční služby knihovny (půjčování tištěných knih                

a časopisů), zaznamenali jsme v roce 2025 nárůst čtenářů i návštěvníků knihovny. Současně 

roste zájem o online služby, především půjčování e-knih a e-audioknih. Stále více uživatelů 

objevuje také službu Díla nedostupná na trhu, která umožňuje přístup k digitalizovaným 

dokumentům.  

 

V loňském roce jsme evidovali 2 594 čtenářů, z toho 873 dětských. 

 

Celkem bylo uspořádáno 564 kulturních a vzdělávacích akcí (z toho 347 jsou  vzdělávací 

programy pro školky a školy), které navštívilo 12 602 návštěvníků.​   

 

Základní prioritou knihovny je rozvoj čtenářské a  digitální gramotnosti a podpora kritického 

myšlení. Vedle vzdělávacích programů pro školy probíhají pravidelné aktivity pro veřejnost, 

od nejmenších dětí po seniory.  
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Patří sem čtenářské kluby. Již několik let jsme zapojeni do celorepublikového projektu            

S knížkou do života (Bookstart), jehož cílem je přivést do knihovny rodiče a jejich děti          

a ukázat jim knihovnu jako místo setkávání, kde najdou kvalitní knihy a také didaktické 

pomůcky pro rozvoj dítěte. Klub pro tuto cílovou skupinu probíhá jednou měsíčně. V rámci 

projektu se účastníme vítání občánků, kde dostávají rodiče malé motivační sady, jejichž 

součástí je registrace do knihovny zdarma.  

Pro děti od tří do sedmi let probíhá další čtenářský klub, který je zaměřený na práci s knihou 

a kreativní aktivity. Celorepublikovou akcí je projekt Knížka pro prvňáčka, který je v naší 

knihovně součástí slavnosti Pasování prvňáčků na čtenáře knihovny (žáci prvních tříd 

dostávají registraci do knihovny na rok zdarma).  

Z volnočasových aktivit probíhalo pravidelně jednou za měsíc digi odpoledne, kde se děti 

hravou formou seznamovaly s roboty, virtuální realitou a různými hrami na podporu 

algoritmického myšlení. Do poloviny roku probíhalo sobotní deskohraní a klub RPG her. 

Ukončení těchto aktivit souviselo s odchodem knihovníka - lektora. Na deskohraní se 

pokusíme navázat v roce 2026. Své stálé fanoušky má filmový klub, kde jsou promítány 

kvalitní snímky z české i světové kinematografie, často natočené na základě knižní předlohy.  

 

 
Trénink paměti 
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Digitální technologie zpřístupňujeme také seniorům. Jsme zapojeni do projektu Digitální 

odysea, který je určen seniorům 65+ . O tematické semináře a konzultace zaměřené na práci s 

chytrými telefony je velký zájem a kapacitně jsou vždy naplněny.  

Pro organizaci Rytmus Chrudim jsme uspořádali kurz Moderní technologie 2, jehož náplní 

byla práce s telefonem a aplikacemi.  Pro osoby se zdravotním znevýhodněním proběhlo 

celkem sedm setkání. 

Několik let provozujeme Virtuální Univerzitu třetího věku, každý semestr má jiné téma. 

Novou aktivitou pro seniory je kurz trénovaní paměti, který vede knihovnice, 

certifikovaná lektorka paměti. V loňském roce proběhly celkem tři běhy. Účastníci si 

zábavnou formou procvičují dlouhodobou i krátkodobou paměť, rozvíjejí slovní zásobu a 

zlepšují vyjadřování.  

 

 
Knihovna jako místo setkávání 

 

 

Všechny aktivity (s výjimkou filmového klubu, který má externího lektora) realizují 

zaměstnanci knihovny. Zvyšují se nároky na jejich digitální kompetence a neustále se 

vzdělávají. V roce 2025 jsme využili možnost získat prostředky z Národního plánu obnovy 

(NPO) a přes Úřad práce a projekt Digi pro firmu všichni zaměstnanci knihovny absolvovali 

20 hodin školení na téma Umělá inteligence. Průměrný počet hodin vzdělávání na každého 
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zaměstnance v loňském roce byl 48 hodin, což odpovídá doporučení Standard pro dobrou 

knihovnu.  

Podrobnosti o dalších akcích a programech jsou v kapitole Vzdělávací a kulturní akce.  

 

Doplňování a zpracování fondu: 
 
V roce 2025 byl rozpočet na nákup knih dostatečný. Vzhledem ke vzrůstající ceně knih ale  

musíme důkladně zvažovat, co koupíme z nabízené produkce  a vybírat mezi  komerčními 

tituly a tituly nemainstreamové literatury.  Každý čtenář je pro nás důležitý. Snažíme se 

vyhovět požadavkům čtenářů, ti si mohou posílat tipy na knihy a můžeme říci, že téměř 100% 

požadavků jsme schopni splnit. V současné době akvizici ovlivňuje i možnost půjčování  

e-knih (pokud se objeví požadavek na starší či specifickou knihu, ale existuje jako e-kniha, 

vyhodnocujeme, zda tištěnou knihu koupíme, či nikoliv).  

Při vyřazování využíváme „Zlatý fond literatury“, který je zveřejněn na webu Národní 

knihovny. Přihlížíme také k tomu, zda je dokument v digitální podobě. Starší díla nabízíme 

prostřednictvím Národní digitální knihovny. 

V posledních letech se zaměřujeme na obnovu knihovního fondu, a to v souladu se 

„Standardem pro doplnění a aktualizaci knihovního fondu“. Čtenáři žádají především novinky 

a vadí jim dlouhé čekací lhůty. Proto se snažíme žádané knihy kupovat ve více výtiscích.  

 

Celkový přírůstek v roce 2025 byl 2 144 knihovních jednotek.   

●​ Nakoupili jsme a zpracovali 2 053 knih a 91 ostatních dokumentů (audioknihy, 

stolní hry) v celkové hodnotě 524 459 Kč. Stav fondu svitavské knihovny k 31. 

12. 2025 je 60 830  knihovních jednotek (z toho 55 434 knih). Během roku jsme 

odepsali 2003 k.j. (z toho 1956 knih). 

●​ Náklady na pořízení e-knih byly 79 086  Kč.  

●​ Knihovní fond doplňujeme přes distributory (Kosmas, Euromedia, Pemic, 

Albatros), popř. z antikvariátů či Knihobotu 

●​ Každoročně využíváme projekt Ministerstva kultury „Česká knihovna“, který je 

zaměřen na podporu nekomerčních titulů českých nakladatelství, a projekt 
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Cizojazyčná literatura“, díky kterému nabízíme aktuální beletristické tituly 

v cizích jazycích, a to především v angličtině, němčině a francouzštině, ale také ve  

slovenštině.   

●​ Odebíráme 73 titulů periodik.  Celková částka na koupi časopisů a denního tisku 

byla 92 356 Kč. Některé časopisy odebíráme z remitendy. Z denního tisku 

odebíráme Svitavský deník, Deník N, Mladou frontu dnes, Právo, Hospodářské 

noviny, Sport.  

●​ Kupujeme audioknihy, stolní hry a různé didaktické pomůcky 

●​ Požadavky na naučnou literaturu řešíme přes meziknihovní výpůjční službu (knihy 

objednáme z jiných knihoven). Jsme zapojeni do služby Získej. Díky tomu, že 

jsme členové Centrálního portálu knihoven, si může čtenář objednat knihu sám a u 

nás si ji pouze vyzvednout. 

Čtenáři, návštěvníci a výpůjčky: 
 
V roce 2025 jsme měli zaregistrováno 2 594 čtenářů, z toho 873 čtenářů dětských.  

Velký zájem je o služby dětského oddělení, a to nejen ze strany škol, ale i veřejnosti. Rodiny 

tráví v knihovně čas, hrají deskové hry apod.   

 

Knihovnu navštívilo celkem 51 02 návštěvníků, z toho 12 602 jsou návštěvníci kulturních a 

vzdělávacích akcí, 38 460 tvoří uživatelé studovny a půjčovny, z toho  3122 jsou návštěvníci 

využívající internet a wi-fi připojení). 
 
​  
V roce 2025 jsme zaznamenali nárůst registrovaných čtenářů (+75), jedná se především o 

dětské čtenáře (+55), zvýšil se počet návštěvníků akcí (+2530) a celkový počet návštěvníků 

knihovny, kam patří i uživatele on-line služeb (+5 744).  

 

Mění se také funkce studovny, návštěvníci sem chodí studovat či pracovat, menší zájem je             

o  internet na PC. Naopak roste počet těch, kteří si přinesou své vlastní zařízení a využívají 

wi-fi připojení. 
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Výpůjčky a on-line služby 
 
V tomto roce došlo k výraznému poklesu výpůjček (- 18 699), důvodem je ale především 

změna ve vykazování statistiky (oproti minulosti se nevykazují prolongace). Vypůjčilo se 

69 586 dokumentů: knihy (8 312 naučné literatury, 39 610 krásné literatury, 1 102 AV 

dokumentů, 6 176 periodik, 1 429 stolních her a didaktických pomůcek).  

 

Narostl zájem o další elektronické služby knihovny, které odráží to, že čtenáři si knihy 

objednávají – buď k vyzvednutí v knihovně, nebo do výdejního boxu.   

Celkem jsme vyřídili 2 771  požadavků na službu „zabookuj“ (odložení knihy k vyzvednutí),  

1 507 knih si čtenáři vyzvedli z výdejního boxu a 4 093 bylo provedeno klasických rezervací. 
 

Každoročně roste zájem o e-výpůjčky, ale také počet čtenářů, kteří tuto službu využívají. 

Celkem si 233 uživatelů půjčilo 1398 e-knih a 216 e-audioknih (+212 výpůjček). 

 
Online služby jsou tedy na vzestupu, čtenáři si knihy objednávají z pohodlí domova a 

vyzvednou si je buď v knihovně, nebo ve výdejním boxu.  

 

Do boxu na vrácení knih bylo vloženo 7 836 dokumentů. Návratový box je využíván 

dlouhodobě a v kombinaci s výdejním boxem můžeme říci, že poskytujeme služby 24 hodin 

denně 7 dní v týdnu.  

 

Celkový počet návštěvníků knihovny za rok 2025 je 111 244. Patří mezi ně čtenáři 

knihovny, návštěvníci akcí i uživatelé online služeb. 
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 Akce pro školy 

 

 

Využívána je služba MVS – meziknihovní výpůjční služba. Od našich čtenářů jsme obdrželi a 

kladně vyřídili 139 požadavků, a celkem jsme vyřídili 513 požadavků z jiných knihoven.  

Služby knihovny: 
 
Knihovny současnosti se stávají místem setkávání, mají vzdělávací funkci, a to nejen na poli 

čtenářské gramotnosti. Hrají také roli při budování občanské společnosti. Návštěvníci zde  

mohou trávit čas mimo domov a práci bez nutnosti být registrovaným čtenářem.  

Nabízíme aktivity, které jsou v souladu s Koncepcí rozvoje knihoven, která obsahuje tři 

tematické pilíře  

Knihovny jako pilíře rozvoje občanské společnosti a přirozená centra komunit 

Knihovny jako vzdělávací a vzdělanost podporující instituce  

Knihovny jako správci kulturního a znalostního bohatství 
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Poskytujeme donáškovou službu čtenářům,  kterým zdravotní stav či handicap neumožňuje 

navštívit knihovnu osobně. Na základě domluvy jsou doručeny požadované dokumenty 

čtenáři přímo domů. Služba je bezplatná. 

 

Celoročně spravujeme tři knihobudky, které slouží veřejnosti k půjčení a především 

k výměně knih - v parku Jana Palacha, v nemocnici a nově na stadionu. V létě je pak sezonní 

na koupališti.  

 

Odepsané knihy z fondu knihovny nabízíme 2x ročně na burze knih. 

 

●​ Půjčujeme knihy, časopisy, stolní hry, didaktické a montessori pomůcky, e-knihy, 

e-audioknihy, elektronické čtečky knih, přehrávač CD 

 

●​ Služby dětem s poruchou čtení a učení a jejich rodičům – dokupujeme logopedické 

knihy a pomůcky, učební systém Logico Primo a Logico Picollo, komiksy, audioknihy, 

Albi tužky, montessori pomůcky 

 

●​ Poskytujeme služby pro handicapované (půjčování zvukových knih, audioknih), 

nabízíme donáškovou službu. Knihovnu pravidelně navštěvuje i Centrum denních 

služeb (Světlanka); pracovnice knihovny také dochází 2x – 3x ročně s programem do 

místního stacionáře. 

 
●​ Provozujeme databázi Osobnosti regionu 

 
Spolupracujeme se všemi základními školami ve městě včetně školy speciální, i s některými 

mimosvitavskými (např. Javorník, Vendolí, Radiměř, Hradec nad Svitavou, Opatovec). 

Navštěvují nás téměř všechny mateřské školky včetně soukromé školky Paperáček. 

Spolupracujeme se Střediskem kulturních služeb, Městským muzeem a galerií ve Svitavách, 

se Střediskem volného času, mateřským centrem Krůček, klubem seniorů, stacionářem 

Světlanka. Navštěvují nás také uživatelé Střediska výchovné péče Alfa.   

Již podruhé nás oslovila organizace Rytmus Chrudim a pro její klienty se znevýhodněním 

jsme uspořádali Kurz moderní technologie.  
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Vzdělávací a kulturní akce: 

 

V roce 2025 jsme zrealizovali celkem 564 kulturních a vzdělávacích akcí, z toho 347 jsou  

vzdělávací programy pro školky a školy. ​  

 

 

Robo odpoledne pro seniory 

 
Pravidelné aktivity (probíhají 1x měsíčně) 
 
 
Čtenářský klub pro nejmenší děti do tří let („bookstartový“ klub) 
Čtenářský klub pro děti od 3 do 7 let 
Filmový klub  
Digi odpoledne 
Deskohraní  
Hobití nora – kroužek RPG her 
Virtuální realita (2x měsíčně) 
Digitální odysea (pro seniory 65+) 
Virtuální Univerzita třetího věku (2 semestry) 
Kurz Trénink paměti (3 běhy) 
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Akce pro školy 

 
 
Další akce: 
 
 

●​ Listování (Herec, Matková patrola, Fosilie, Nejlepší pro všechny, Světská mafie, 
Historky z Tinderu 2) 

●​ Filmový klub (Zelená kniha, Bio Ráj, Manhattan, Věčný svit neposkvrněné mysli, 
Nebe nad Berlínem, Anna Karenina, A.I. Umělá inteligence, Oskar, Muž jménem 
Otto, Černobílý svět, Deadpool, Jiříkovo vidění) 

●​ Autorské čtení s Petrou Klabouchovou 
●​ Křest knihy Chvála stromům a Poezie od hoblice 
●​ Křest knihy Povídky ze svitavské krajiny 2 
●​ Přednáška o Agathě Christie 
●​ Přednáška Jak komunikovat (nejen) s dětmi 
●​ Seminář Elekřina není věda 
●​ Přednáška Svět umělé inteligence 
●​ Přednáška Olgy Studničkové Šípkové Cesta od vyhoření k radosti ze života 
●​ Přednáška autora knihy Orlickým rájem a okolím 
●​ Robohraní pro seniory  
●​ Dinosauří - dílna se spisovatelkou Markétou Vítkovou (pro školu i veřejnost) 
●​ Setkání s autorem knihy pro děti Petrem Horáčkem (pro školu i veřejnost)  
●​ Webinář Objevte tisíce e-knih legálně a zdarma (celostátní akce) 
●​ Oslava výročí sametové výročí (ve spolupráci s muzeem a SKS) 
●​ KRIMINACHT – večerní cyklus čtení s autory českých detektivek (Veronika Bálková, 

Jana Jašová, Michal Sýkora, Petr Sagitarius) 
●​ Venkovní hra během prázdnin 
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●​ Divadlo Evy Hruškové a Jana Přeučila (program pro MŠ) 
●​ Výstava při příležitosti výročí Agathy Christie 
●​ Výstava NepřemoŽeny – příběhy žen, které musely vzodorovat komunistickému 

útlaku 
●​ Pasování na čtenáře knihovny – slavnost, kdy se prvňáčci stávají čtenáři knihovny, 

pasování zažije každý rok téměř 300 dětí 
●​ Probíhá Virtuální Univerzita třetího věku, každý semestr má jiné téma (12x za rok) 
●​ Trénink paměti (3 běhy) 
●​ Noc s Andersenem 
●​ Prázdninové aktivity  
●​ Farmářské trhy (prezentace služeb knihovny 2x ročně) 

 
 

 
Noc s Andersenem 

 
 
 
Akce z projektu Podpora občanského vzdělávání podpořeného Ministerstvem kultury 
 

●​ Hugo Šlik – beseda pro školy s autorem pro dospívající mládež 
●​ Výstava Nejlepší knihy dětem 
●​ Autorské čtení Martina Reinera a Milana Ohniska 
●​ Přednáška na téma Architektura a veřejný prostor Adama Gebriana 
●​ Přednáška Oskar Schindler 
●​ Beseda s novinářkou Petrou Procházkovou na téma Ukrajina 
●​ Filmový dokument Naše Fabrika (záznam divadelního představení a beseda s 

režisérkou 
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●​ Dokumentární film s ekologickou tématikou Jiříkovo vidění a beseda s protagonisty 
filmu 
 

 
​ Přednáška Adama Gebriana 

 
 

 
Akce, kde nejsme pořadateli: 
 

●​ Festival volnočasových aktivit 
●​ Den dobrovolnictví 
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 Projekty: 
 
 
S knížkou do života (Bookstart), jehož cílem je podpora čtenářské pregramotnosti dětí od 0 

do 3 let. Na slavnosti vítání občánků obdrží každé dítě dárkový motivační balíček, jehož 

součástí je registrace dítěte do tří let věku. V rámci projektu probíhají kluby pro nejmenší.  

 

Knížka pro prvňáčka – kniha z projektu je předána prvňáčkům na slavnosti „Pasování na 

čtenáře knihovny“ 

 

Digitální odysea – projekt Nadace Vodafone a SDRUK (Sdružení knihoven) na podporu 

digitálního vzdělávání pro seniory 65+ 

 

MAP IV ORP Svitavy - v roce 2025 jsme byli zapojeni do projektu Místní akční plán 

rozvoje vzdělávání, z projektu byly realizovány aktivity čtenářský klub pro děti od 3 do 7 let, 

digi odpoledne a filmový klub.  

Zaměstnanci: 
 

Městská knihovna ve Svitavách v roce 2025 zaměstnávala 14 pracovníků (12,8 úvazků), z  

toho jeden úvazek je ekonomka a jeden IT pracovník, který pomáhá i organizacím 

sídlícím ve Fabrice (SKS, Klub seniorů, Krůček). Dvě pracovnice zajišťují regionální 

služby (nákup a zpracování knih do regionu, metodická činnost pro knihovny), jedna 

pracovnice zajišťuje nákup knih a jejich zpracování do svitavské knihovny (akvizice, 

katalogizace), dvousměnný provoz zajišťují vždy tři zaměstnanci (1 v dětském oddělení,     

2 v oddělení pro dospělé čtenáře a ve studovně).  

Z toho čtyři pracovníci  zajišťují vzdělávací programy pro školy, další tři také pro 

veřejnost. 
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Další činnost: 
 

●​ Jsme členem profesních organizací – Svazu knihovníků a informačních 

knihovníků (SKIP), Sdružení knihoven (SDRUK) a členem sdružení dětských 

knihoven Klubko 

●​ Městská knihovna ve Svitavách je zapojena do celostátního projektu 

organizovaného Národní knihovnou o výkonnosti knihoven - „Benchmarking v 

knihovnách“ 

●​ Jsme členy Centrálního portálu knihoven, v rámci toho služby Získej a Díla 

nedostupná na trhu (DNNT) 

●​ Posíláme záznamy do Souborného katalogu 

●​ Spravujeme databázi Osobnosti regionu 

●​ Knihovna je členem MAS Svitava 

Regionální funkce: 

Městská knihovna ve Svitavách je pověřena Krajskou knihovnou v Pardubicích k výkonu 

tzv. regionálních funkcí. Přímo obsluhuje obvod Svitavy, dále si objednává služby u 6 

profesionálních knihoven (Polička, Litomyšl, Moravská Třebová, Jevíčko, Dolní Újezd, 

Bystré). Do sítě knihoven patří 1 pověřená knihovna, 8 profesionálních knihoven s 8 

pobočkami a 96 obecních knihoven. Tzn. že metodicky spravujeme celkem 112 

knihoven regionu profesionálních i obecních.  

Pod naší knihovnu spadá 22 obecních knihoven a profesionální knihovna ve Březové nad 

Svitavou. Všechny knihovny obvodu  jsou v regionálním automatizovaném systému 

Tritius REKS.  

 

●​ V roce 2025 proběhlo 114 metodických návštěv, 174 konzultací po knihovnách 

regionu (v obvodu Svitavy to bylo celkem 34 metodických návštěv, 68 

konzultací). 
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●​ Pomáháme při revizích, bylo zrevidováno 23 knihoven, celkem 46 429 (v obvodu 

Svitavy proběhl 6 revizí, celkem 24 048 k.j.) 

●​ Zpracováváme statistiky. 

●​ Tvoříme tzv. výměnné soubory (nákup knih, zpracování a rozvoz), v loňském roce 

bylo po knihovnách rozvezeno 322 souborů s 20 083 svazky (v obvodu Svitavy to 

bylo 112 souborů  s 7 482 svazky). 

●​ Zpracováváme knižní fond knihoven – vkládáme knihy do automatizovaného 

knihovního systému. 

●​ Zajišťujeme porady knihovníků. 

 

Příspěvek od kraje na regionální funkce byl v loňském roce 2 127 tisíc Kč. Z dotace bylo 

nakoupeno celkem 2 247 knih (v obvodu Svitavy 635 knih). 

Většina obcí je zapojena do tzv. sdružování finančních prostředků na nákup knih 

(příspěvek dle obyvatel obce). V loňském roce jsme od obcí získali 129 060 Kč, za které 

se nakoupilo 437 knih (v obvodu Svitavy 125 knih).  

Dotace: 
 
Ministerstvo kultury  
 
 

K21 
●​ Podpora občanského vzdělávání (14 000 Kč) – cílem projektu bylo upevnit pozici 

knihovny jako centra občanského vzdělávání, která svými aktivitami reaguje na 

důležitá společenská témata 

●​ Česká knihovna – nákup nekomerčních titulů z českých vydavatelství (7 521 Kč/28 

ks) 

●​ Cizojazyčná literatura – nákup původní cizojazyčné literatury (12 514 Kč/44 ks) 

 

VISK8A 

●​ Společným projektem knihoven je využívání mediální databáze Anopress v rámci 

konsorciálního přístupu pro přihlášené knihovny (příjemcem dotace je garant projektu 
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Národní knihovna ČR – hodnota přístupu do databází pro naši knihovnu je cca 24 tis. 

Kč ročně. 

 

Dotace z Pardubického kraje 

●​ Příspěvek na regionální funkce byl 2 127 tisíc Kč. 

 

Výhled do roku 2026: 
 

Činnost knihovny budeme nadále rozvíjet v souladu s Koncepcí rozvoje knihovny na léta 

2021-2027 a se Strategickým plánem rozvoje knihovny na léta 2024-2030.  

Prioritou činnosti knihovny zůstává rozvoj čtenářské a digitální gramotnosti a podpora 

kritického myšlení. Nadále budeme upevňovat spolupráci se školami a ostatními  

organizacemi v regionu. Chceme být přívětivým místem pro komunitní činnost, setkávání, 

celoživotní neformální vzdělávání a vzájemné poznávání.   

Upravíme prostor stávajícího baru, kde probíhají aktivity pro školy a veřejnost. 

Naším cílem je i nadále poskytovat takové služby, abychom si udrželi stávající čtenáře, získali 

nové a byli vnímáni jako organizace, která má nezastupitelnou úlohu na poli vzdělávání a má 

důležité postavení v rámci kulturního i společenského života ve městě.   

 

 

Zapsal: 

Mgr. Marta Bauerová 

3. března 2026 
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 Příloha:  
 

Hospodaření v roce 2025 

  

1.  Město Svitavy                 ​  8 526 tis. Kč  provozní náklady 

                                           ​  56 tis. Kč  odpisy majetku      ​  

2. Pardubický kraj           ​   2 127 tis. Kč  zajištění výkonu RF 

3.  MK ČR           ​               14 tis. Kč  Knihovna 21. století – honoráře, knihy 

4.  ÚP ČR                       ​   63 tis. Kč Digi pro firmu 

5.  MK – odpisy                       61 tis. Kč  odpisy majetku zakoupeného z dotace z MK                 
​  

                                ​         ​  

Poskytnuté příspěvky za rok 2025: 

  

1. Město SY       ​ (účtováno 672 10)          8 526 tis. Kč   

        ​                 ​ (účtováno 672 13)          56  tis. Kč    ​ 

2. PK  ČR          ​ (účtováno 672 15)          2 127 tis. Kč   

3. MK ČR          ​ (účtováno 672 60)          14,00 tis. Kč 

4. ÚP ČR                    (účtováno 672 66)          63,00 tis. Kč   

5. MK – odpisy   ​ (účtováno 672 63)   ​     61,00 tis Kč    - 

6. Obce okr. SY     (účtováno 672 16)     ​     129,00 tis. Kč    -  příspěvek na knihy od obcí   

 

 

Hospodářský výsledek za rok 2025 činí  233 432,27 Kč.  

 
 

19 
 


	Úvod: 
	Doplňování a zpracování fondu: 
	Čtenáři, návštěvníci a výpůjčky: 
	Služby knihovny: 
	Vzdělávací a kulturní akce: 
	Zaměstnanci: 
	 
	Další činnost: 
	Regionální funkce: 
	Dotace: 
	 
	Výhled do roku 2026: 

